

<b>Názov organizácie (žiadateľa)</b>	Východoslovenské výskumné a dokumentačné centrum, o. z.
<b>Sídlo organizácie (žiadateľa)</b>	J.A.Gagarina 3, Michalovce
<b>Právna forma organizácie (žiadateľa)</b>	Právnická osoba so sídlom na území KSK
<b>Platca DPH</b>	nie
<b>Dátum vzniku žiadateľa</b>	12/04/2017
<b>Štatutárny zástupca</b>	Ing. Jaroslav Gorás
<b>Kontaktná osoba pre projekt</b>	Ing. Jaroslav Gorás
<b>Email kontaktnej osoby</b>	zemplinskehrady@gmail.com
<b>Telefón kontaktnej osoby</b>	0907-331-463
<b>Stručná charakteristika žiadateľa a jeho činnosti.</b>	OZ je dobrovoľníckym združením, no zároveň je zamestnávateľom. Počas 9. sezón sme zamestnali vyše 500 ľudí na záchranu kultúrnej pamiatky. Hrad nad Vinným už 9. rokov zažíva premenu z nebezpečnej ruiny na prístupný stredoveký hrad s nevšedným zážitkom z atmosféry života na hrade a záchranných prác. Hrad je v blízkosti rekreačných oblastí Vinianskeho jazera a Zemplínskej Šíravy. Hrad leží iba 3,5 km od Kyjovského pralesa, ktorý bol medzinárodným výborom UNESCO zaradený medzi 166 lokalít svetového prírodného dedičstva s množstvom starých bukových stromov. Záchranné práce robíme bez elektriny s maximálnou snahou priblížiť stredoveký stavebný postup a život na hrade, čím vytvárame nevšednú atmosféru a zážitok pre návštevníkov hradu nad Vinným a nášho kraja. Pre veľký záujem verejnosti pokračujem v tradičných remeslách aj v tomto projekte.
<b>Skúsenosti žiadateľa s prípravou projektov</b>	OZ VVDC sa aktívne zapája do projektov s Ministerstva kultúry SR a Ministerstva práce a iných donorov. Každoročne sa snažíme o realizáciu náročných stavebných prác. OZ VVDC je zamestnávateľom pri starostlivosti o hrad. OZ VVDC ako jediné podpísalo nájomnú zmluvu s Lesy SR, preto OZ Zemplínsko užská hradná cesta nepodáva Projekt, členovia a vedenie oboch združení sú totožní.
<b>Názov projektu</b>	Tradičné tesárstvo a stredoveké remeslá na hrade nad Vinným 2020
<b>Miesto realizácie / Objekt realizácie projektu</b>	Hrad nad Vinným (kataster obce Vinné)
<b>Termín začatia realizácie</b>	01/05/2020
<b>Predpokladaný termín ukončenia realizácie projektu</b>	31/10/2020
<b>Celkové výdavky (€)-Eur</b>	7790 €
<b>Požadovaná výška dotácie (€)-Eur</b>	15 000 €
<b>Schválená výška dotácie</b>	7000 €
<b>Spolufinancovanie (€)-Eur</b>	790 €

## Zámery a ciele projektu

Cieľom projektu je naplniť myšlienku "**Pracuj ako v stredoveku, jedz a pi ako v stredoveku, no uprac za sebou ako zodpovedný a múdry gazda dnešnej doby**". Zážitkom pre návštevníkov má byť dlhodobá práca tesárov na hrade, ktorých práca smeruje k výrobe nového mostu k novoobjavenej bráne pre trvalý vstup do hradu. Tradičné košíkárstvo bude mať celotýždňový pracovný kurz pre členov združenia a verejnosť. Po ukončení kurzu košíkárstva budú zaškolení účastníci kurzu schopní samostatne pracovať pri výrobe košíkárskeho výrobku na hrade. Separáciou odpadu návštevníkov a zamestnancov znížime množstvo odvezeného odpadu, ktorý bol do teraz produkovaný a do kont.uložený. Výrobou bio kompostéra a kompostovanie s kalifornskými dažďovkami zníži množstvo odpadu a vyrobí kvalitný kompost a zálievku. Do tohto procesu plánujeme vziať študentov a návštevníkov. Plánujeme prebudovať suchý záchod na separačný a kompostovací so sprievodnou tabuľou o jeho fungovaní. **Hrad a ekoturizmus sa podporujú.**

## Cieľová skupina

Projekt je určený všetkým návštevníkom hradu - turistom a širokej verejnosti všetkých vekových kategórií. Prítiahnuť chceme najmä mládež a deti a vzbudiť v nich záujem o históriu, kultúru a tradičné remeslá. Špecifikom hradu nad Vinným je, že je v blízkosti rekreačných oblastí Zemplínskej šíravy a Vinnianskeho jazera.

## Východisková situácia

V súčasnosti na hrade pracuje množstvo remeselných dielní a stredoveký výťah. To vytvára nevšednú atmosféru. Pre výrobu nového mostu pred nový vstup do hradu je potrebné otesať veľa tráv. Sporadicky sme vyrábali jednoduché košíky a pripravili niečo v hradnej kuchyni. Postavili sme chlebovú pec. Sprevádzame školy v prírode a okrem histórie sa hostia dozvedia aj o prospešných a jedovatých bylinách a kroch. Zrušili sme koše pre návštevníkov a vedieme ich k odneseniu prinesených vecí a obalov. Na hrade máme tri suché záchody s chemickým čistením. Plánujeme nadviazať na záujem o nevšedný zážitok z prác na hrade a ochotu návštevníkov spoločne chrániť kultúrnu pamiatku a prírodnú rezerváciu.


## Podporná dokumentácia ku východiskovej situácii

### Opis výstupov projektu

Výstupom prác tesárov budú ručne otesané trámy a nový most na hrad. Realizácia projektu dreveného mostu bude v období od mája do októbra 2020. Projekt nemá ambíciu byť školiteľským pracoviskom a nahrádzať vzdelávacie inštitúcie. Po jednotýždňovom kurze bude zaškolených 5 košíkárov schopných pracovať samostatne na hrade. Návštevníci budú informovaní o separovaní odpadu, kompostovaní a vermi kompostovaní, ako aj o výhodách separačnej kompostovacej toalety.

## Návrhy vizuálnych výstupov

<b>Spôsob realizácie projektu, popis aktivít a ohrození projektu</b>	Tradičné tesárstvo začneme nákupom a dovozom guľatiny.Štyria hradní tesári budú zdokonalení v máji v práci týždňovým zaškolením majstra tesára. Množstvo otesaných trávov bude pospájaných do konštrukcie mostu. Týždňový bude aj košíkársky kurz. Po absolvovaní kurzu budú kurzisti samostatne pliesť a učiť ďalších v tajoch košíkárstva. Výrobkami budú kruhové misky, oválne opálky, kôš s rúčkou, kruhový kôš a chrbtový kôš. Pre zamestnancov hradu budú v samostatnej miestnosti vytvorené separačné koše na odpad z jedla a nápojov. Biologický odpad bude spracovaný dážďovkami vo vermi komposteri, ktoré budú postavené na hrade. Budú vybudované nové drevené toalety so separačnými doskami a kompostovacou nádobou pod toaletou.
<b>Zapojenie lokálnych aktérov</b>	V lesnej pedagogike budem spolupracovať s OZ Lesná pedagogika Hlivište, ktorá má aktivity v blízkosti hradu /lesná terapia a fyto terapia/ Nadväzujeme na partnerstva s kultúrnymi inštitúciami /Zemplínske múzeum, Osvetové stredisko/ a partnerstva s hotelmi a penziónmi /Penzión Prameň, Wellness hotel Vinnay a Europenzión Salaš/ V širšom regióne spolupracujeme s vinárstvom s Orechovej, Tibavi a Malej Trne pri budovaní stálej expozície vinárstva regiónu. Nezavádzame moderné technológie, napriek tomu v osobnom kontakte dbáme vzájomnú komunikáciu /interakcia
<b>Časový plán prípravy a realizácie projektu</b>	Tesárstvo výroba mostu - 05 2020 Tesárstvo – otesavanie trávov – 05/07 2020 Tesárstvo – montáž konštrukcie mostu 07-08 2020 Tesárstvo – predpokladaný termín otvorenia mostu 09/2020 košíkárstvo - založenie prútnika 03 2020 príprav na kurz 05-06 – zber prútia, šúpanie a máčanie kurz koncom 06, alebo začiatkom 07
<b>Situácia po ukončení realizácie projektu</b>	predvádzanie výroby košíkov 07-09 nákup separačnej nádoby 04, výroba kompostoviska a nákup vermikompostéra 05, nákup pre výrobu separačných toaliet 05-06 2020 Po úspešnom ukončení realizácie projektu bude nový funkčný most pred vstupom do brány. Uvedením novej brány bude vytvorený nový, bezpečný vchod a najmä samostatný vchod pre návštevníkov hradu. Doterajšie vchody budú slúžiť na prevádzku hradu a ako bezpečné požiarne únikové cesty. Návštevník bude navigovaný k novej bráne. Po ukončení kurzu košíkárstva budú kurzisti samostatne vyrábať košíky. Rozšíri sa sortiment výrobkov. Separovanie, kompostovanie a vermi kompostovanie zníži množstvo odvázaného odpadu a bude inšpirovať návštevníkov k zodpovednejšiemu správaniu. Separčné a kompostovacie toalety zlepšia hygienu zázemia hradu pre zamestnancov a návštevníkov.
<b>Udržateľnosť výsledkov projektu</b>	OZ Zemplínsko užská hradná cesta a zamestnávateľ OZ Východoslovenské výskumné a dokumentačné centrum už 9 sezón sa stará o hrad, robí sociálnu politiku a je súčasťou cestovného ruchu. Plánujeme pokračovať v projekte so zamestnancami až do roku 2023. Postupne vytvárame predpoklady na vytvorenie sociálneho ho podniku pre samostatnú prevádzku hradu.

<b>Ekologicky</b>	Ručné opracovanie dreva na hrade bez benzínových a elektrických strojov vytvorí nevšednú atmosféru a prospešný vstupný most. Návrat k prírodným materiálom s tradičným remeslom je späť so stredovekým hradom a prírodnou rezerváciou. Tradičné košíkárstvo je návrat k starej múdrosti a zužitkovaniu darov prírody. Separovanie odpadu z potravín a nápojov návštevníkov a zamestnancov a následné Kompostovanie ako aj nové separačné a komp. toalety dlhodobo znížia Množstvo produkovaného odpadu a zvýšia hygienu prevádzky hradu.
<b>Plán publicity a propagácie výstupov projektu</b>	Mediálna informovanosť - osadíme trvalo vysvetľujúcu propagačnú tabuľu dodanú sprostredkovateľom projektu.
<b>Podrobný rozpočet projektu</b>	
<b>Doklad preukazujúci právnu subjektivitu žiadateľa</b>	
<b>Doklad o menovaní štatutárneho zástupcu</b>	
<b>Doklad preukazujúci vlastnícke resp. iné práva k nehnuteľnostiam, na ktorých sa realizuje projekt</b>	
<b>Súhlas majiteľa objektu s realizáciou projektu a udržateľnosťou jeho výstupov minimálne 3 roky od ukončenia projektu.</b>	
<b>Prehlásenie o disponovaní finančnými prostriedkami na spolufinancovanie projektu</b>	
<b>Jednoduchý situačný výkres</b>	
<b>Čestné vyhlásenie</b>	
<b>Čestné vyhlásenie – iné dotačné výzvy</b>	
<b>Súhlas so spracovaním údajov-Vyplnením formulára „Žiadosť o dotáciu na podporu cestovného ruchu na rok 2020“ dávam dobrovoľný súhlas na spracovanie uvedených údajov. Súhlas dávam podľa zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov účinného od 25. 5. 2018 (ďalej len: „zákon o ochrane osobných údajov“) a NARIADENIA EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2016/679 z 27. apríla 2016.</b>	Áno
<b>Podpis štatutárneho zástupcu</b>	
<b>Dátum doručenia žiadosti</b>	
<b>Registračné číslo žiadosti</b>	